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Sistemul Statistic European în fața unor noi provocări  

 
  

Conducătorii Institutelor Naționale Statistică ale Statelor Membre UE s-au reunit în data 
de 24.04.2020 într-o videoconferință pentru stabilirea de noi modalități de abordare a 
problemelor declanșate de criza sanitară asupra producției statistice, găsind împreună soluții 
pragmatice astfel încât continuitatea producției de statistici europene pe aceleași fundamente 
solide să fie o garanție. 
 

Principala preocupare: continuitatea proceselor de producție statistică, date statistice 
de calitate respectând termene 

 
În cadrul reuniunii, participanții au relevat faptul că producția statistică a fost menținută 

cu toate dificultățile existente în contextul pandemiei COVID-19, însă există riscuri semnificative 
privind continuitatea, calitatea și punctualitatea surselor primare de date, începând cu luna 
aprilie. Cele mai frecvente îngrijorări comune ale institutelor naționale de statistică  se referă la 
rata mai mică de răspuns la anchetele în întreprinderi din cauza închiderii unora dintre unitățile 
economice de producție, de prestări servicii și de comerț și la impactul restricțiilor de mobilitate 
în cazul anchetelor în gospodării și a culegerii prețurilor. 

În intervenția sa, dl. președinte Tudorel Andrei a vorbit de eforturile pe care statisticienii 
români le-au făcut pentru a asigura continuitatea producției de statistici. Mai mult, a oferit 
exemplul realizării a trei cercetări statistice ad-hoc pentru cuantificarea impactului crizei 
sanitare asupra activitatii economice și asupra volumului de comerț exterior, ale căror rezultate 
au fost de un real interes pentru decidenți, media și utilizatori în general. A scos în evidență 
importanța ghidajului metodologic pe care Eurostat l-a oferit în această perioadă și a insistat 
pe nevoia de a continua acest exercițiu în domenii precum: imputări, ajustări sezoniere, prețuri 
și statistica pieței muncii.   

O parte dintre conducătorii Institutelor Naționale Statistică ale Statelor Membre UE au 
evidențiat faptul că circumstanțele excepționale actuale au avut și efecte pozitive, cum ar fi 
obținerea accesului la datele deținute de sectorul privat. 

De comun acord s-a stabilit că, pentru perioada următoare, provocarea constă în 
menținerea acestei facilități de accesare și consolidarea progreselor înregistrate în prezent. 

  
Rolul de lider al Eurostat 
 
Conducătorii INS au convenit că, în condițiile incertitudinii existente în jurul impactului 

provocat de  pandemia COVID-19 asupra diferitelor sectoare economice, grupuri sociale și regiuni, 
este necesar ca Eurostat să își asume rolul de lider al activității statistice pentru a se putea oferi 
utilizatorilor cu promptitudine statistici oficiale, chiar dacă ulterior acestea vor trebui revizuite. 

În acest context, participanții au salutat propunerea Eurostat de a pregăti proiecte de 
mesaje comune privind fiabilitatea fiecărei statistici prioritare și a abordărilor metodologice 



 

întreprinse pentru a rezolva provocările declanșate de pandemia COVID-19. De asemenea, a fost 
apreciată acțiunea de avizare de la nivel european a autorităților naționale pentru a sprijini culegerile de 

date primare și pentru a promova accesul la înregistrările administrative și la noile surse de date. 
 

Producția de date statistice noi și de calitate 
 

Implicațiile pandemiei asupra activității economice și a mișcării naturale a populației stau 
la baza unor noi cerințe de date statistice la nivel național și european privind impactul provocat 
de măsurile de prevenție asupra sectoarelor economiilor naționale. 

Participanții au apreciat foarte mult propunerea de a alcătui o listă de estimări flash 
inițiate sau planificate pentru următoarele luni de către institutele naționale de statistică pentru 
a măsura impactul COVID-19 asupra economiei și a societății, completată de o colecție de practici 
inovatoare pe care țările le-au pus în aplicare pentru a face față provocărilor principale, inclusiv 
utilizarea de noi surse de date. 
  

 
 

 


